

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Tavaszi munkaterv

Mezőgazdaságunk történetében még nem volt példa rá, hogy egész dolgozó parasztságunk egységes terv alapján foghasson tavasszal a munkához. A minisztertanács legutóbbi rendelete nagyhorderejű újítás ezen a téren, s annak jelentőségét bizonyára méltányolni tudja dolgozó földműves népünk. Nemcsak az történt ugyanis, hogy a kormányzat előírta a felosztandó földterület nagyságát, hanem kijelölte azt is, hogy milyen határidőig miből mennyit kell elvetni.

Ha visszagondolunk arra, hogy a múltban a tervszerűen gazdálkodás következtében milyen súlyos károk érték a termelőt, mert egyes gabonafélékből túl sok volt az országban, míg más, fontosabb ipari növényekben szűkölködünk, ha emlékezünk az értékesítési nehézségekre, melyek bizonytalanlanná tették a parasztság egész évi munkájának eredményét, értékelni tudjuk a mezőgazdasági termelés tervszerűsítésének roppant horderejét.

Az országos viszonylatban egységesen kidolgozott és összehangolt tervek ugyanis biztosítékot adnak arra, hogy minden termelőnyél megtehető mennyiség áll majd rendelkezésünkre, s a tervszerűség biztosítja az értékesítést is. A kormányzat nemcsak a tervek kidolgozásával és egybehangolással siet a dolgozó parasztság segítségére, hanem velőmag és műtrágya akcióval is. Iőleg pedig azzal, hogy lehetővé teszi a föld gépi erővel történő megmunkálását. Hála ipari munkásságunk nagyszerű erőfeszítéseinek, a mezőgazdasági gépállományok már a tavaszi idény kezdetén óriási segítséget nyújtanak a dolgozó parasztságnak és az ipari termelés teljesítménye a három és ötéves terv keretében egyre emelkedni fog. A munkás paraszti szövetség hatalmas jelentősége így nyilvánul meg kézzel fogható eredményekben és az ipari munkásság termelése így szabaddá válik a kizsákmányoló igauzso rájától.

A munkaterv lényeges könnyítéseket nyújt a parasztságnak a szerződéses termelés kiterjesztésével is. Az előirányzat szerint tavasszal több mint nyolcezer hektár földet művelnek meg szerződéses alapon, termelési szerződést pedig kizárólag a dolgozó parasztság köthet a földműves szövetkezetek és földbérlet csoportok útján. Ezzel most a dolgozó parasztságnak jutnak azok az előnyök, amelyeket azelőtt csak a szerződéses termelésben részesülő nagygazdák élveztek.

Megalakult a Függetlenségi Népfrent

Az Ideiglenes Tanács elnöke: Rákosi Mátvás, alelnökök: Dobi István, Erdei Ferenc, titkár: Rajk László

A köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulóján ünnepélyes keretek között alakult meg a Magyar Nemzeti Függetlenségi Népfrent Ideiglenes Országos Tanácsa. Az ünnepség színhelyét, az új városháza közgyűlési termét, vörös és nemzetiszínű zászlók és a magyar szabadságharcosok arcképei díszítették. Az alakuló-ülésre érkező Szakasits Árpád köztársasági elnököt, Rákosi Mátvás miniszterelnököt, az MDP főtitkárát, Dobi István miniszterelnököt és a magyar közelet több vezető-személyiségét lelkes ünnepségekben részesítették az ülés résztvevői.

A Himnusz elhangzása után Dobi István miniszterelnök nyitotta meg az alakuló gyűlést. Üdvözölte Szakasits Árpád köztársasági elnököt, ezután ismertette az Országos Nemzeti Bizottság határozatát, amelyben kimondta az ország valamennyi Nemzeti Bizottságának felosztását, majd Kállai Gyula miniszter ismertette milyen pártok és tömegszervezetek vesznek részt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Népfrentben és felolvasta azok névsorát, akiket a pártok és tömegszervezetek a Függetlenségi Népfrentbe delegáltak. MDP: Rákosi Mátvás, Gerő Ernő, Farkas Mihály, Kádár János, Marosán György, Rajk László, Révai József, Kovács István, Vajda Imre, Antal János, Drahos Lajos, Erdei Mihály, Rónai Sándor, Kállai Gyula, Seregélyi József és Tóth Matild.

Független Kisgazdapárt: Dobi István, Gyöngyösi János, Csala István, Bognár József, Barcs Sándor, Jámbor István, Kiss Gergely és Tóth Antal, Nemzeti Parasztpárt: Veres Péter, Erdei Ferenc, Darvas József, Czéh József és Gém Ferenc. Szakszervezeti Szaktanács: Apró Antal, Harustyák József, Piros László, Ratkó Anna, Galló Ernő, DÉFOSz: Dögei Imre, Rác Gyula, Nagy Dániel és Szűcs Ferenc. MNDSz: Jóbora Magda és Ortutay Gyuláné. MINSz: Non György és Gosztonyi János.

A Függetlenségi Népfrent tisztikara

A jelenlévők lelkesen megtapsolták a pártok és tömegszervezetek küldötteit. Kállai Gyula ezután javaslatot tett a tisztikar megválasztására. Az Ideiglenes Tanács elnökévé Rá-

kosi Mátvás, alelnökké Dobi Istvánt és Erdei Ferencet, titkárrá Rajk Lászlót, a szervező bizottság tagjává Barcs Sándort, Erdei Ferencet, Harustyák Józsefet, Kovács Istvánt,

Rákosi Mátvás nagyjelentőségű beszéde

Budapestről jelentik: Rákosi Mátvás miniszterelnök helyettes az új városházán nagy beszédben ismertette a Függetlenségi Népfrent célkitűzéseit. Visszapillantást vetett az elmúlt négy esztendőre. Az elmúlt négy esztendő alatt — mondta — a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front megvalósította a földreformot, a sejtőszabadságot, létrehozta a demokratikus köztársaságot és újjáépítette a romokból az országot.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front miközben elvégezte történelmi feladatát és megvalósította programját, egyben túl is élte magát. Most tovább kell mennünk, gondoskodnunk kell arról, hogy a munkásosztály vezetésével a magyar dolgozó nép a megváltozott viszonyoknak megfelelően új célokat tűzzön maga elé.

Elsősorban köztársaságunkat népköztársasággá kell tovább fejleszteni, gondoskodni kell a reakciók maradványok kiküszöböléséről, a dolgozó nép politikai jogainak kiszélesítéséről. Gondoskodni kell arról, hogy dolgozó népünk birtokába kerüljenek azok az anyagi alapok, amelyek nélkül a politikai jogok megvalósítása a polgári köztársaságokban csak írott malaszt marad.

A népi demokratikus köztársas-

Marosán Györgyöt, Nagy Dánielt, Rajk Lászlót, Rác Gyulát és Szűcs Ferencet választották meg.

A tisztikar megválasztása után Dobi István miniszterelnök üdvözölte Rákosi Mátvást a Független Népfrent elnökét. Hangsúlyozta, hogy Rákosi Mátvás személyében az arra leghivatottabb magyar ember veszi át a Függetlenségi Népfrent vezetését. Ezután Rákosi Mátvás mondotta el beszédét.

ságnak olyannak kell lenni, hogy intézményesen biztosítsa és elősegítse, hogy ebben az országban a dolgozó nép, élén a munkásosztállyal nyugodtan építhesse szocialista jövőjét.

Ezzel párhuzamosan el kell mélyíteni és meg kell erősíteni a demokrácia legszilárdabb pillérét:

a munkás-paraszt szövetséget.

A Magyar Függetlenségi Népfrent új alapokra akarja helyezni nehéz iparunkat.

Meg kell javítanunk a falu közlekedési, egészségügyi és szociális viszonyait.

Fel kell számolnunk fokozatosan a falu és a város kulturális színvonalá közötti különbségeket. Hatalmas lendületet kell adni a szövetkezeti mozgalmnak, a falun különösen a termelő szövetkezeteknek. Nem szabad szem elől téveszteni, hogy

jó szövetkezeti mozgalom csak akkor jöhet létre, ha alapja az önkéntesség és a meggyőződés.

Ugyanekkor hathatósan kell támogatni a falu egyéni gazdálkodóit a kizsákmányoló elemekkel szemben.

A Magyar Függetlenségi Népfrent a teljes vállásszabadság alapján áll és rajta lesz, hogy az állam és

A terv végrehajtásának pontos, teljes és időre elvégzett teljesítésétől függ, hogy javíthatjuk-e tovább az ország közellátását, elláthatjuk-e iparunkat mezőgazdasági nyersanyaggal, megoldhatjuk-e növekvő állatállományunk takarmányozását és szervezettebbé, biztonságosabbá tehetjük-e a termelés értékesítését.

Új tavasz kezdődik a magyar földön — új sikerek ígértével.

az egyház viszonyában még meg nem oldott kérdéseket kölcsönös engedékenység és a megértés szellemében megfelelő pontra juttassa. De ugyanebből az elhatározásból folyik, hogy

meg nem alkuvó harcot folytat azok ellen, akik az egyház befolyását és a nemzetközi összeköttetéseiket népi demokráciánk meggyengítésére akarják felhasználni.

A Függetlenségi Népfrent külpolitikáját megszabja azoknak a kölcsönös barátsági és segítségnyújtási szerződéseknél, amelyek a felszabadítónkkal, a nagy Szovjetunióval és a népi demokráciákkal kötöttünk és

amelyeknek betartását mindenkor legfontosabb feladatunknak tartjuk.

Összefoglalva a Magyar Függetlenségi Népfrent céljait tüzi ki mindazon intézkedések és reformok megvalósítását, amelyek biztosítják, hogy dolgozó magyar népünk kizsákmányolástól mentesen ez ország minden alkotó erejének mozgósításával fejlődhesse a szocialista társadalmi átalakulás útján. (MTI)

Megvédjük demokráciánk vívmányait

Utána Dobi István miniszterelnök szólalt fel a Független Kisgazdapárt nevében: Közös erővel fogunk harcolni a reakció ellen — mondotta — megvédjük népi demokráciánk nagy vívmányait. Örömmel láttam dolgozó népünk megbecsülését, gazdasági felemelkedését, társadalmi helyzetének megváltozását az élet minden területén.

A Független Kisgazdapárt megtisztulva reakciós és jobboldali elemektől, világos politikai, gazdasági társadalmi és szociális célkitűzésekkel vesz részt az ország kormányzásában, a népi demokrácia építésében és továbbfejlesztésében. Mikor pártunknak együttműködési elhatározását kinyilvánítom, ígéretet teszek, hogy minden képességünkkel szolgálni fogjuk azokat a célokat, amelyeket a Népfrent programja magába foglal. A magyar dolgozó parasztság érdekei azonosak az egész ország, a magyar népi demokrácia érdekeivel.

Erdei Ferenc államminiszter a Nemzeti Parasztpárt nevében üdvözölte a Függetlenségi Népfrent megalakulását. Rácz Gyula a DÉFOS országos titkára a dolgozó parasztságot és földmunkások nevében üdvözölte a Magyar Függetlenségi Népfrent megalakulását. Az ünnepélyes alakuló gyűlés a Szózat hangjai mellett ért véget.

Francia képviselő Mindszentyről

Párisból jelentik: Chambrun francia képviselő, a francia haladó katolikusok szövetsége országos vezetőségének tagja a Párisi Magyar Szemle munkatársának nyilatkozott a Mindszenty ügygel kapcsolatban. Hangsúlyozta, hogy egy főpap sem veheti magának azt a jogot, hogy a méltóságával járó tekintély felhasználásával a reakciós politika szolgálatába igyekezzen állítani a hívő tömegeket. Ilyen főpapnak engedelmeskedve ezek a keresztény tömegek tulajdonképpen a nagytöke érdekeit szolgálják abban a hitben, hogy a vallást védelmezik, noha a vallás ugyanakkor szóba sem kerül.

Dobi István beszéde az Operaházban

A köztársaság kikiáltása harmadik évfordulójának és a Függetlenségi Népfrent megalakulásának ünnepéi hétfőn este az Operaházban rendezett díszelőadással kezdődtek, melyen Dobi István miniszterelnök mondott ünnepi beszédet. Hangzott, hogy köztársaságunk gyökerei mélyen nyulnak le népünk történelmébe Rávilágított a királyság és a köztársaság közötti különbségekre. A királyság a nagybirtokos, nagytőkés elemek korlátlan uralmát jelentette és

emiatt másfélmillió földtelen magyarnak kellett új hazát keresnie.

A királyság volt az, amely oly háborúba kergette népünket, amelyhez

semmi érdek nem fűzte.

A köztársaság kikiáltása államforma tekintetében is meghozta a változást és köztársaságunk harmadik évfordulóján elmondhatjuk,

miénk az ország, magunknak építjük.

Megváltozott a dolgozók viszonya a munkához is. Ma a munka az életnek új, eddig ismeretlen értelmét adja meg a magyar demokrácia valamennyi dolgozójának

A mi köztársaságunk a miénk ezért erős és szilárd.

Forró szeretettel fordulunk köztársasági ünnepünkön a felszabadító Szovjetunió és népünk nagy barátja Sztálin generalisszimusz felé. Annak a tabornak, amelyben mi is tömörül-

tünk a nagy Szovjetunió mellett,

hatalmas és legyőzhetetlen az ereje, ez az erő egyre nő.

A reakcióval foglalkozva rávilágított Dobi István miniszterelnök arra, hogy

aki a népi demokráciára kezdet emel, arra kemény sors vár.

Külön választottuk és különválasztjuk a katolikus egyház ügyét is a Mindszenty ellen folyó eljárásról és folytatjuk erőfeszítéseinket a katolikus egyházzal való megegyezés létrehozására, az állam és az egyház viszonyának rendezésére.

A miniszterelnök beszédének befejező részében a Magyar Függetlenségi Népfrent jelentőségét méltatta.

Puskin nagykövet üdvözölte Dobi miniszterelnököt

Budapestről jelentik: Puskin nagykövet a köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulója alkalmából levelben üdvözölte Dobi István miniszterelnököt, további sikereket kívánva munkájához a magyar népi demokrácia javára. Dobi miniszterelnök levelben mondott köszönetet az üdvözlésért és a jókívánságokért. (MTI)

WALLACE:

„Nagy reményt fűzhetünk ahhoz, hogy Sztálin újból megnyitotta a tárgyalások kapuit“

New Yorkból jelenti a berlini rádió, hogy Wallace kijelentette: Sztálin két évvel ezelőtt már harmadszor jelentette ki, hogy hajlandó megbeszéléseket folytatni Trumannal a Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok között fennálló nézeteltérések kiküszöbölése céljából. Nagy reményt fűzhetünk ah-

hoz, hogy Sztálin újból megnyitotta a tárgyalások kapuit. Az emberiség lelkiismerete azt követeli, hogy ez a kapu nyitva maradjon. Jobban, mint valaha, itt az ideje, hogy béketárgyalásokat folytassunk ahelyett, hogy katonai szövetségre töreksszünk. (MTI)

Nagyarányú hivatali átcsoportosítás a városházán

A városi adóhivatalok állami kezelésbe való átvételével most megváltozik a városháza képe is, ugyanis a Tóth József utcai állami adóhivataltól a kivetési osztály átkerül a városházára.

A 13-as szobába — ahol eddig a közlélményi hivatal volt — a mai naptól fogva az adóhivatal számadásvezetési osztálya kerül. Az adópénztár a 4-es számú szobából a 14-esbe kerül és mint csekkosztály fog működni. A 15-ös és 16-os számú szobákban ez

adókivetési osztály kap elhelyezést, azokból pedig a közlélményi kerületi hivatalok átpakolnak a gazdaságyozó helyére. Az alagsorból felkerülnek a földszintre a végrehajtók is és elfoglalják maguknak a 17-es szobát. A gazdaságyozó a bíróságvivartó hivatal egyik szobáját, a 26-os számú irodahelyiséget kapja meg, a közlélményi bíróságvivartó, valamint a lakáshivatal pedig a közmunkahivatal helyére megy.

Február 9-én lóvásár

A Lóértékesítő Nemzeti Vállalat február 9-én, szerdán délelőtt 11 órakor a szentesi vásártéren lóvásárt tart a honvédség részére. A vásár alkalmával 4-8 éves melegvérű herélt lovak és 2-3 éves melegvérű herélt csikók kerülnek megvételre. A vásár az alábbi feltételekkel történik:

1. A tenyésztő a vásár alkalmával igazolni tartozik, hogy az eladó ló

legalább 30 napja a tulajdonában van.

2. A tulajdonos az eladni szándékozott lováról a vásár helyére, jelen esetben Szentesre irányított járlatát, valamint a ló származását igazoló iratokat hozza magával.

3. A bizottság egy személytől legfeljebb 2 darab lovat vásárol. A megvásárolt ló vagy csikó ára csekkutalvány útján lesz kifizetve.

Virágok a télen

Egy fojtott tiku ködös téli éjjel, amikor már sehogyan sem ment a munka, elbőbiskoltam az asztalom mellett és egyszer csak valaki megérintette a vállamat. Álmos szemmel néztem fel, egy fehérszakállú öreg ember állt előttem és mondotta:

— Kövess engem, megmutatom neked az Élet nagy titkát.

És elindultunk. A holdfényben zuzmarától csillogó fák alatt, dertől fehérülő mezőkön ballagtunk, de olyan különös volt: nem fáztam és valahogyan mintha uszunk volna a tében és talán az időben is, mert nem tudom mennyit mentünk. Talán éveket, de az is lehet, hogy egy pillanat volt az egész.

Azután megváltozott a táj. Köröskörül színes tarka áradatban virágok nyíltak és olyan kedvesen, végtelen bájjal hajlongtak a fehérszakállú öreg felé.

— Látod, az örök tavaszban járunk, — mondotta az öreg. Mert itt nálunk mindig tavasz van. A téből, az elmulásból jutottunk ide. Látod, az a fehér csillagvirág ott a kishugod, aki négy éves korában halt meg.

És valóban, a fehér csillagvirág olyan ismerősen bólingatott felem és látni véltem kishugom égszínhek szemét, mely ragyogott... ragyogott...

— Látod, ide gyűjtöttem össze azokat, akiket szelettem, — magyarázott tovább a fehérszakállú. És itt láthatod fiam, az Élet titkát. Ahogyan a téből tavasz lesz és a havas mezőkön az elporladt bogáncsok helyén új virágok fakadnak, amikor az első tavaszi napsugár világracsokolja őket. Így megy a nagy cirkuláció és az Élet görbéje kanyarog tovább. Az elporladt kőrök helyén új virágok fakadnak. Igen, így van ez öröktől fogva és így lesz mindörökké...

Szél fuvolázott az ablakom alatt. Déli szél. Majd jön a tavasz és a napsugár új életeket csókol ki a földből...

(szenei)

A „vasszüzek” útja Dunántúltól Szentesig

avagy fantasztikus rémhír a póruljárt „völegényről”

Az alábbiakban leírunk egy „hiteles” történetet, hogy ismét nevet-hessünk, vagy bosszankodjunk azon a fantasztikus bárgyúságon, ami az utóbbi időben jellemzi azokat az embereket, akik minden vadságot elhisznek, mindenféle nevetséges „bizalmas értesülést” szentnek és igaznak vélnék. Szinte csorog a nyáluk, mikor egy újabb, „szencziós” kacsát hallanak valahol, olyat természetesen, amit még senki sem hallott és amit azon frisstiben tovább lehet adni. Az ember, mikor egy-egy ilyen rémhírt hall és figyeli az embereket, akik hisznek egy félkilót, mikor meghallják, kénytelen gondolkodni arról, hogy vajon igazságosan illet-e meg az embert a „homo sapiens” név...

Nézzük csak, legújabbban milyen hír jár szerte az országban faluról-falura, szájról-szájra. Ennek a hírekének is az az érdekessége, hogy legtöbb ember hiszi és nem is mer kételkedni annak valótlan-ságában:

Történt vala pedig, hogy a Beláthatatlan Magasság megelégette a magyarok pogányságát és ismeretlen messzeségből csillogó fém-maderákat küldte a dimbes dombos Dunántúl felé. Ott aztán méltóságtelejesen megnyílnak az üdvösséget ígérő fényes, szárnyas gépmadarak gyomrai és abból földöntúli, csodálatos lényességben csillogó angyalok hullának a földre.

Haragszanak az angyalkák

Azon magasztos pillanatban aztán, mikor az édes angyalkák megérinték a szennyes földet, megmerevedének, aztán meg haragjukban vaassá változtak és apró, tüzes lángokat lövöldözéneket kifelé kacsu teatecskéikből...

Természetesen roppantul haragszanak a földi emberekre. Még látni sem szeretik őket. Ha mégis valamelyik legény csalódva a földi nőkben, ezeknél a csodálatos, égből szállott angyalkáknál próbál üdvöt találni és le akar borulni lábaik elé, az angyal nem ismer itt sem könyörületet, magához öleli mágneses erejével a próbálkozó emberkét és szörnyethalasztja.

Póruljárt legény

Igy jár mindenki, aki 20 méterre meg akarja közelíteni. (Állítólag egyszer egy legényt magához is szippantott, akit csak nagynehezen sikerült egy hosszú piszkával kiszabadítani az égi vasmennyasszony ölelő karjaiból.)

Véges emberi elmével mért 25 méteren túl azonban elbűvölően csodálatos a „vasszüzek” lényessége, bájosága. Határozottan állítják egyesek, hogy az angyalkák bal mancsaikban nagy fekete táblát szorongatnak, de az írást senki nem látta.

Száll a hír faluról-falura a tömegek keresik az égi küldötteket, eddig azonban még nem látta senki sem, hallani azonban mindenki hallott róluk.

Vége a krónikának,

ami már Szentesre is elért a egyesek meg vannak róla győződve, hogy az „égi jel”... hm... hm... no... no... valamit csak jelent. A szerencsétleneknek csak az nem jut eszükbe, hogy vannak akik üzletszerűen gyártják a rémhíreket az egyszerű emberek bebolondítására.

Nahát, hogy azok a belyár kis

szüzek mire is képesek... Ki hitte volna, hogy leszállnak a földre, vizasztalni a reakciós nénikéket és bácsikákat.

„A mi példánkból okulhatnak a szentesiek”

— üzenik Szentes parasztságának a győztes mindszei parasztlak

— Furesa község ez a mi Mindszei község — mondja Kiss Józsi bátyánk. Nincs is annyi holdja, ahány lakosa. Parasztközség ez és a múltban a tízenegyezer itt lakó ember közül csak 2500-nak volt annyi földje, amelyen meg tudott élni. A többiek Pallavicini örgróhoz jártak napszámra Sövényházára.

— És most?

— A földreform során a község ninesstelenjei abból a birtokból kaptak juttatást,

amelyen ők és őseik robotoltak.

Mindszei csak dolgozó parasztlak voltak régen is. A földreformról szóló törvény alapján kiosztható föld csak

hatszáz katasztrális hold volt a

község tulajdonát képező birtokból.

Az agrárproletárok többsége Sövényházán jutott földhöz.

— Egy-két holdja a ház körül akadt minden igyekvő embernek — szól hozzá a beszélgetéshez Gyapjas Lajos négyholdas mintagazda. Én is örököltém 2 holdat, szereztem hozzá még egyet és a földreform során megkaptam a negyediket.

— Hogyan lett Mindszeiből mintaközség?

— Mikor megindult az országos mezőgazdasági termelési verseny

mindenki benevezett, akinek csak volt egy talpalatnyi földje.

Kétezerkét százal többen jelentkeztünk.

— Lajos bátyám mivel érdemelte ki a „mintagazda” címet?

— Őszintén szólva — természetem alapján — nem érdemeltem meg ezt a kitüntetést. Ez az év kiesült bennünket. Éppen azoknak vitte el a termését a kései fagy, akik a legjobban igyekeztek, és a legtöbbet dolgoztak földjükön. A termésem nekem is keresztlühúta a számításaimat. A versenybizottság azonban szakemberekből állott és

nemcsak a papíron kimutatható eredményeket, hanem a jószándékot is nézték.

Jókedvűen beszél, de egyszerre hamiskás fény csillan meg a szemében és nagyon kényelmetlen kérdést tesz fel:

— Hogyan történhetett meg az, hogy a mi kis községünk a termelési versenyben „lepipálta” a sokkal nagyobb lakosságú Szenteset?

Talán nem haragszanak meg reám a szentesiek, ha őszintén bevallom, hogy bizony zavarba jöttem. Lázasan kutattam agyamban mentségek után. Megmagyaráztam, hogy a szentesi hatalmas tanyavilágban szétszórta élő parasztság nagyon nehezen vonható be a rendszeres felvilágosító munkába.

A maga szétszórtságában jobban ki van szolgáltatva a reakció rémhíreinek,

mint a faluban élők.

Mindszei barátaink megértően bóloganak.

— Nem baj — veszi át a szót Kiss József — most

a mi példánkból okulnak majd a szentesiek is.

Jövőre biztosan komolyabban veszik maguknál is a termelési versenyt.

— Azt azért ajánlom, — búcsúzik tőlünk Gyapjas Lajos — hogy ha jövőre maguk is komolyabban akarják megfogni a dolog végét, akkor kössék fel a takácsmunkát, mert mi sem hagyjuk az elsőséget.

— Felkötjük Lajos bátyám és egy év múlva mi is versenytársak leszünk.

Kanász Nagy Lajos

Változások a szentesi Villamosműveknél:

1. Osztatlan munkaidő
2. Megszűnt az irodapénztár

Nemrégben hírt adtunk arról, hogy a Gazdasági Főtanács országos viszonylatban rendezte a villamosenergia egységárait. Ezt aztán most követi a villamosművek szervezési átalakítása is.

A szentesi Villamosműveknél tegnap vezették példálul be az osztatlan munkaidőt, így ezentúl reggel 7 órától délután 3 óráig tart a szentesi üzemnél a hivatalos idő.

Ujtás a szentesi villamosműnél

Élő sertéssel is teljesíthető a zsírbeszolgáltatási kötelezettség

Az országos közellátási hivatal újabb rendelete értelmében a zsírbeszolgáltatásra kötelezett gazdálkodó 120 kilogramos, vagy azonfelüli súlyu, legfeljebb két éves élősertés beszolgáltatásával is teljesítheti a zsírbeszolgáltatási kötele-

zettségét. Ez esetben az élő sertés minden kilogramja fél kilogramm zsírral számít egyenlőnek. A sertést legkésőbb március 31-ig kell vételre felajánlani a kijelölt gyűjtőkereskedőnek.

— Azt azért ajánlom, — búcsúzik tőlünk Gyapjas Lajos — hogy ha jövőre maguk is komolyabban akarják megfogni a dolog végét, akkor kössék fel a takácsmunkát, mert mi sem hagyjuk az elsőséget.

— Felkötjük Lajos bátyám és egy év múlva mi is versenytársak leszünk.

Kanász Nagy Lajos

Melyik szentesi kislány akar színésznő lenni?

Nagyon jól emlékszünk, hogy a múltban a színész a társadalom szemében megvetett ember volt, a színésznőről nem is beszélve. A község megtapsolta őket, sirt, vagy nevetett komédiájukon, de lenézte őket.

A felszabadulás után új utakra tért a magyar filmgépzés és az új színészgeneráció méltó lesz a község megbecsülésére.

Ebből a szempontból nagyjelentőségű a Szinművészeti Főiskolának az az elhatározása, hogy évközben is tartanak felvételi vizsgát és minden

parasztlánynak, vagy parasztlánynak iskolai képzettségre való tekintet nélkül jelentkeznie lehet a Szinművészeti Főiskola színészi, rendezői, vagy filmrendezői tanszakára. Jelentkezni lehet a Horváth Árpád kollégiumban Budapest, Vorosilov ut 61. A felvételi kérvényeket február 10-ig kell eljuttatni a Horváth Árpád kollégiumba.

A szentesiek részére Budapesten és Szegeden tartanak felvételi vizsgát. Rajta, szentesi kislányok és fiatal emberek, ki akar színésznő vagy színész lenni?

HIREK

Február
2
szerda

Kat. Gyertyaszentelő B. A.
Prot. Karolin
A Nap kel 7.11
Nyugszik 16 45 óraker.

Várható idő: Időnkint élénk északnyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé kisebb futó havazás. A hőmérséklet egy két fokkal tovább süllyed.

Ögyleles gyógyszerárak: lhász-Oláh.

—0—

Feleljen bűneiért!

A magyar reakció népi demokráciánk megdöntésére irányuló kísérlete végződik kudarcra február 3-án, amikor Mindszenty József primást, a magyarországi reakció fejtű bűnösét elállítják. Bűneit a magyar sajtó és a Sárka Könyv nyilvánosságra hozta, bebizonyosodott az, hogy Mindszenty nem mártír, ahogyan egyesek feltűntetni szeretnék, hanem hazárdúr, a magyar nép árulója. Mártír az, aki a haladó eszméért folytatott küzdelemben életét áldozza. Mindszenty pedig nem haladó eszméért harcolt, hanem cinkosai segítségével a gyászos múltat akarta visszahozni. Háborúra spekulált, pusztulásba akarta kergetni népünket, hogy egyéni önző céljait elérje. Eberségünkön múltott, hogy ez nem sikerült. És ilyen kísérlet soha nem fog sikerülni.

Három találatot a TOTO n. A TOTO legutóbbi fordulójára 263.423 szelvény érkezett be. Tizenkettes találatot hárman értek el. Ezek fejésként 48.294 forintot kaptak. Tizenegy találatot 137-en értek el. A nyeremény szelvényenként 1065 forint, 1705-en értek el tíz találatot, itt a nyeremény 84 forint volt.

A tiszai-körösmenti államostított ármentesítő társulatok már megkezdtek a tavaszi árvízvédelmi munkálatokat. Erre a célra 600.000 forint államségélyt kaptak. Csongrád és Békés megyében készenlében állanak a szervezetek az esetleg mutatózó tavaszi árvíz eredményes leküzdésére. A szivattyútelepek mindenütt rendben vannak és üzemanyaggal látták el a telepeket.

Külföldre szökött a Vasas két játékos. Marik és Kubala, a Vasas két játékos külföldre szökött. A két játékos szökésével kapcsolatban hangsúlyozzák, hogy rövidesen olyan intézkedések következnek, amelyek gyökeresen megoldják az egész problémát. Kubala sportszerűen magstartása már több ízben foglalkoztatta a sporthatóságokat.

Megtalálták Noé bárkáját? Törökországi jelentés szerint az Ararat hegység egyik magaslatán egy ósrégi fából készült hajó korhadt maradványaira bukkantak. Híre futott, ez a hajóroncs nem lehet más, mint „Noé bárkája”, amely a legenda szerint a Föld egy magas hegyfokán kötött ki.

Megtámadta a felülvizsgáló bizottság elnökét. Kiskunfélegyházán dr. Vécsey Béla az utcán megtámadta az MDP felülvizsgáló bizottságának elnökét, egyik ismerősének ügye miatt. Vécsey az utcán durva kifejezésekkel nekirontott a felülvizsgáló bizottság elnökének, emiatt a rendőrség őrizetbe vette.

Hadat üzentek a szentesiek a ragadozóknak

Töppörtös pogácsákkal csalják lépre a rókákat

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében február 10-ével az ország bármely részén működő vadászársaságoknak

meg kell kezdeniük a ragadozó madarak és a rókák kiirtását, illetve mérgezését.

A hírek szerint a szentesi vadászársaságok is nagy apparátussal fognak majd hozzá ehhez a munkához. Segítségére akarnak sietni a dolgozó parasztságnak, hogy ezentul

ne tizedelhesse meg a földművelő nép jószágállományát

sem a róka, sem pedig a ragadozó szarka, vagy a tarka varjú. Eddig ugyanis minden tavasszal százával rabolták el a szentesi tanyavárosoktól ezek a ragadozók a néhány napos kiscsirkéket és kiskacsákat. A nem-sokára megkezdődő irtóhadjárat végleg meg akarja szüntetni ezt az állapotot. Három teljes hónapon át folyik majd a harc a rókák és a szarkák ragadozóik ellen. Ebben a harcban aztán, bármennyire is ravasz állatok a rókák, ők lesznek a vesztes felek.

A szentesi vadászársaságok máris elkészítették a haditervet.

A szarkákat és a dolmányos varjá-

kat foszforszörppel fogják megmérgezni. Ezt a mérget a következőképpen etetik még a madarakkal: A foszforszörpöt hus és vérmasszába keverik, majd a masszát üres tojás-héjba teszik, az így preparált tojásokat pedig műfészkekben helyezik el. A ragadozó madarak különös előszeretettel szoktak felkeresni a madárfészkeket és dözsmálják ott meg a tojásokat. Ez a falánkosság most az egyszer halálukat okozza aztán.

A rókák elpusztítására is érdekes haditervet dolgoztak ki a szentesi vadászok. Lőtt verebek gyomrába sztrihnin nevű mérget helyeznek, de sztrihnin keverék töppörtös pogácsába is, melyeket aztán elhelyeznek azokra a helyekre, ahol rókajárás van.

A szentesi vadászok felhívják a vadászattal kapcsolatban a lakosságot, hogyha ilyen

mérgezett, döglött rókát, vagy szarkát talál, azt assák el, mert különben megtörténhetik, hogy a mérgezett állatoktól a tanyai háziállatok is mérgezést kapnak.

A mérgezési hadjárat egyébként súlyosan érinti a kóbor kutyákat is, mert azok is megeszik majd a mérgezett pogácsákat. Minden gazda tehát állandóan tartsa megkötve kutyáját.

Uj földbérlet-szövetkezet alakul Szentesen

Szentes város dolgozó parasztsága újabb tenületét adja annak, hogy az ipari munkássággal vállalva, kormányzatunk által kijelölt helyes úton indul el és halad a korszerű magyar mezőgazdaság felépítése felé. Szentes város kisparasztsága terveit, hogy február 10-én délelőtt 10 óraker

Bocsikai-utca 13 szám alatt földbérlet-szövetkezetet alapítanak. A földbérlet-szövetkezetnek tagjai lehetnek azok a kisbirtokosok, akiknek aranykoronajövedelme 350-400 aranykoronáig terjed. Felkérünk minden dolgozó parasztot, hogy ezen az alakuló közgyűlésen jelenjen meg.

Eddig még nincs „felfagyás” a vetésekben

Az idén újból szokatlan és különös téli időjárásnak vagyunk tanúi. Már február van és eddig nem volt számottevő hótakaró. Ez nagy veszélyt jelent vetéseinkre, mégpedig a kifagyás veszélyét.

A csongrád megyei gazdasági felügyelőség jelentése szerint eddig még nincsenek jelentős fagykárak. Megvan rá a magyarázat is: az ősz folyamán gazdáink idejében elvégezték a vetést. Így aztán rozs, buza és ősziárpa vetéseink a tél beállta előtt szépen megerősödtek és bokrosodtak, jól is állják a fagyot.

Kiseb károk csupán a szikes földiken tapasztalhatók. Ezek ugyanis összefolytak és a vetés befulladt. A

cserebükényi határból vadlibakárról is érkezett jelentés. Mindezek a károk azonban megyei viszonylatot nézve, nem jelentenek komoly veszteséget.

Még sem kell elbiznunk magunkat, mert a tél veszélyén még nem vagyunk túl. A meteorológia jelentése szerint a közeljövőben újabb hideg hullámra van kilátás, így az erős éjszakai fagyok könnyen felfagyást okozhatnak.

Hirdessen lapunkban!

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

5. sz. film.

MOZGÓSZÍNHÁZAK

5. sz. film.

Február 2-4. Szerda, csütörtök, péntek
Egy család menekülése a háború elől. Izzalom, bátorság. Hősies küzdelem.

Február 1-3. Kedd, szerda, csütörtök
Szovetdéllyes szerelmek, vad izgalmak filmje

ÉS MEGFORDUL A SZÉL

SZERELEM VÁDOL

Kiegészítő műsor: Ősz Gruziában. Előadások hétköznap: 5 és 7 óraker.

Két férfi és két asszony szerelmi története. Híradó. Vasár- és ünnappap: 3, 5, 7 óraker.

IPAROS HIREK

Az Ipartestület és KIOSZ elnökség február 3-án, csütörtök este 6 óraker az összes szakosztály elnökök és vezetők részére közös ülést tart. Kérjük ez alkalomra úgy az Ipt., mint KIOSZ szakosztályok vezetőit, valamint a KIOSZ 10-es csoportok felelőseit, hogy az Ipartestületnél feltétlenül megjelenjenek. A megjelenés kötelező.

Az Ipartestület vezetősége és elnöksége f. év febr. 7-én, hétfőn este 6 óraker az Ipartestület nagyertermében rendkívüli taggyűlést tart, melyre ezúton hívja meg az összejárásságot, tekintet nélkül arra, hogy az illető iparos Ipartestület, KIOSZ tag-e, vagy már kilépett az Ipt. tagok sorából. Egyszóval minden iparost hívunk és várunk. Igen fontos megbeszélésről és bejelentésről lesz szó az Ipartestület életére vonatkozóan és ismerteljük a taggyűlés előtt is a magyar kormány 12.410-948. sz. rendeletét, mely az Ipt. kényszer tagság megszüntetésére vonatkozik.

Az olvasó írja!

Mi, szentesi tanyai tejtermelők, akik rendszeresen hozzuk a sokszor tíz kilométeres távolságról is a beszoállításai tejet a szentesi tejcsernokba (nem egyszer gyalogosan), sajnálatos tapasztaljuk, hogy sok esetben nem veszik ott át a tejet tőlünk azzal a kifogással, hogy már sznap sok tej gyűlt össze, vigyük ezért másnap. Sokszor pedig, ha át is veszik, 2-3 órát vagyunk kénytelenek várakozni, míg végre sor kerül ránk. Ez azért történik meg, mert a tejtévélnél csak egy munkás van alkalmazva. Kérjük tehát az illetékeseket, ezt a tarthatatlan állapotot szüntessék meg és használnak oda, hogy ezentul ne legyen lennakadás a beszoállításai tejtévélnél.

Több szentesi tanyai tejtermelő.

Rádióműsor

Szerda, február 2

7.45 Jógészáség felórája. 8.00 Dalol a Volga. 11.30 Vizek muzsikája. 12.15 A háziagyúttas játszik. 13.00 A szovjet film. 13.15 Asztali muzsika. 14.30 Szalonzene. 15.00 Ifjúség Hangja. 15.30 Ernst Gruber énekel. 16.00 Rádióiskola. 16.40 Termelési Híradó. 16.55 A Hangos Ujság filmrejtőnyerteresei. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20 A Visztula partján. 18.15 Marxista leninista negyedóra. 18.30 Petőfi kora. 19.00 Orosz muzsika. 19.25 Felurádió. 19.55 Totóhíradó. 20.30 A Rádiózenekar játszik. 22.00 Hírek. Hangos Ujság. 23.00 A szonáta mesterei.

FEKETE öltöny ruha, alig használt, jutányos áron eladó Nagy László szabómesternél, Bocsikai u 26.

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Felelős szerkesztő és kiadó: SZATHMÁRI NAGY IMRE Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth tér 5. Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában. Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.